

с) содействовать осуществлению международной стратегии развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций;

д) содействовать решению международных экономических проблем в рамках перестройки международных экономических отношений и устойчивому глобальному экономическому развитию, в частности, развитию развивающихся стран, и с этой целью отражать взаимные выгоды, общие интересы и ответственность заинтересованных сторон с учетом общих экономических возможностей каждой страны;

3. *соглашается также в том, что эти переговоры не должны быть сопряжены с какой-либо приостановкой переговоров на других форумах Организации Объединенных Наций или каким-либо образом отрицательно влиять на них, а должны подкреплять их и использовать их результаты;*

4. *соглашается далее в том, что успешное начало и конечный успех глобальных переговоров требуют полной готовности всех участников к внимательной и тщательной подготовке, включающей эффективную процедуру для этих переговоров;*

5. *постановляет, что Комитет полного состава, учрежденный в соответствии с резолюцией 32/174 Генеральной Ассамблеи, должен действовать в качестве подготовительного комитета для переговоров, касающихся международного экономического сотрудничества в целях развития, и предложить все необходимые мероприятия, разработанные в соответствии с его установленной процедурой⁹³, с тем чтобы позволить Ассамблее на ее специальной сессии в 1980 году принять решение об эффективном и безотлагательном начале глобальных переговоров, и постановляет далее, что Комитет должен представить Ассамблее на ее специальной сессии свой заключительный доклад, содержащий его рекомендации в отношении процедур, сроков и подробной повестки дня глобальных переговоров, принимая во внимание пункты 1—4, выше.*

*104-е пленарное заседание,
14 декабря 1979 года*

34/139. Предложения в отношении глобальных переговоров, касающихся международного экономического сотрудничества в целях развития

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание решение о начале раунда глобальных переговоров, касающихся международного экономического сотрудничества в целях развития,

⁹³ См. заявление Председателя тридцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи от 19 октября 1978 года (*Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать третья сессия, Пленарные заседания*, 39-е заседание, пункт 223).

напоминая о представленных важных предложениях в отношении сырьевых материалов, энергетики, торговли, развития, валюты и финансов,

с признательностью принимая к сведению недавние важные предложения, сделанные главами государств и правительств, которые представляют собой взаимосвязанный, ориентированный на принятие решений и глобальный подход к вышеупомянутым проблемам,

будучи убеждена в безотлагательной необходимости установления нового международного экономического порядка и, в этом контексте, ссылаясь на соответствующие резолюции,

постановляет, что Комитет полного состава, учрежденный в соответствии с резолюцией 32/174 Генеральной Ассамблеи, выступая в качестве подготовительного комитета для глобальных переговоров, касающихся международного экономического сотрудничества в целях развития, должен включить в свой заключительный доклад Ассамблее на ее специальной сессии в 1980 году предложения и рекомендации, относящиеся к подготовительной работе, порученной ему в резолюции 34/138 Ассамблеи, которые могут явиться результатом рассмотрения вышеуказанных и других предложений, которые могут быть ему представлены, принимая во внимание взаимосвязь данных проблем.

*104-е пленарное заседание,
14 декабря 1979 года*

34/140. Разработка международной конвенции о борьбе с деятельностью наемников

Генеральная Ассамблея,

будучи глубоко обеспокоена растущей угрозой, которую представляет собой деятельность наемников для всех государств, в особенности для африканских государств и других небольших развивающихся государств мира,

признавая, что наемничество — это угроза международному миру и безопасности и, подобно убийству, пиратству и геноциду, является повсюду преступлением против человечества,

ссылаясь на свои резолюции 2395 (XXIII) от 29 ноября 1968 года, 2465 (XXIII) от 20 декабря 1968 года, 2548 (XXIV) от 11 декабря 1969 года, 2708 (XXV) от 14 декабря 1970 года и 3103 (XXVIII) от 12 декабря 1973 года, в которых она подтвердила опасность деятельности наемников в Африке и ее последствий для международного мира и безопасности,

ссылаясь также на резолюции Совета Безопасности 239 (1967) от 10 июля 1967 года, 405 (1977) от 14 апреля 1977 года и 419 (1977) от 24 ноября 1977 года, в которых Совет, среди прочего, осудил любое государство, упорно продолжающее позволять или допускать практику вербовки наемников и предоставление им услуг с целью свержения правительств государств — членов Организации Объединенных Наций,

ссылаясь далее на соответствующие резолюции Организации африканского единства и Конвенцию, принятую Ассамблеей глав государств и правительств Организации африканского единства на ее четырнадцатой очередной сессии, состоявшейся в Либревилле 2—5 июля 1977 года, осуждающие и ставящие вне закона наемничество и его негативные последствия для независимости и территориальной целостности африканских государств,

выражая сожаление по поводу расширения вербовки, обучения, сбора, транзита и использования наемников с целью свержения правительств государств-членов и борьбы против национально-освободительных движений народов, борющихся против колониального господства или иностранной оккупации или расистских режимов в осуществление своего права на самоопределение, провозглашенного в Уставе Организации Объединенных Наций и Декларации о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций⁹⁴,

призывая все государства проявлять максимальную бдительность в отношении опасности, создаваемой деятельностью наемников, и обеспечить с помощью как административных, так и законодательных мер, чтобы их территория и другие территории, находящиеся под их контролем, а также их граждане, не использовались для планирования подрывной деятельности и вербовки, сбора, финансирования, обучения и транзита наемников с целью подрыва или свержения правительства любого государства-члена и борьбы против национально-освободительных движений народов, борющихся против колониального господства или иностранной оккупации или расистских режимов в осуществление своего права на самоопределение, провозглашенного в Уставе и Декларации о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций,

1. постановляет рассмотреть вопрос о разработке международной конвенции об объявлении вне закона наемничества во всех его проявлениях;

2. настоятельно призывает все государства рассмотреть эффективные меры по запрещению вербовки, обучения, сбора, транзита и использования наемников на своих территориях;

3. предлагает всем государствам-членам сообщить Генеральному секретарю до начала тридцать пятой сессии Генеральной Ассамблеи свои мнения и замечания относительно необходимости безотлагательной разработки международной конвенции с целью запрещения вербовки, использования, финансирования и обучения наемников;

⁹⁴ См. резолюцию 2625 (XXV), приложение.

4. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать пятой сессии пункт, озаглавленный «Разработка международной конвенции о борьбе с вербовкой, использованием, финансированием и обучением наемников».

104-е пленарное заседание,
14 декабря 1979 года

34/192. Вопрос о Южной Родезии⁹⁵

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев вопрос о Южной Родезии (Зимбабве),

изучив соответствующие главы доклада Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам⁹⁶,

заслушав заявления представителя управляющей державы⁹⁷,

заслушав также заявления представителей Патриотического фронта⁹⁸, которые участвовали в качестве наблюдателей в рассмотрении вопроса,

ссылаясь на свои резолюции 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года, содержащую Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам, и 2621 (XXV) от 12 октября 1970 года, содержащую программу действий в целях полного осуществления Декларации, а также на все другие резолюции, касающиеся вопроса о Южной Родезии, принятые Генеральной Ассамблеей, Советом Безопасности и Специальным комитетом,

вновь подтверждая ответственность Организации Объединенных Наций за поддержку борьбы народа Южной Родезии за осуществление его неотъемлемого права на самоопределение и независимость,

принимая во внимание, что правительство Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии как управляющей державы несет главную ответственность за деколонизацию Южной Родезии (Зимбабве) в соответствии с резолюцией 1514 (XV) и за ликвидацию критического положения, которое, как это неоднократно подтверждалось Советом Безопасности, представляет угрозу международному миру и безопасности,

⁹⁵ См. также раздел X.B.6, решение 34/424.

⁹⁶ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать четвертая сессия, Дополнение № 23 (A/34/23/Rev.1), главы V—VIII.

⁹⁷ Там же, тридцать четвертая сессия, Четвертый комитет, 29-е заседание, пункты 5—17, и 36-е заседание, пункты 29—33; и там же, Четвертый комитет, Сессионный выпуск, исправление. Полный текст см. A/C.4/34/L.27.

⁹⁸ Там же, 26-е заседание, пункты 9—23, и 31-е заседание, пункты 11—19; и там же, Четвертый комитет, Сессионный выпуск, исправление. Полный текст см. A/C.4/34/L.26 и 28.